
Комисија Републике Српске за
прикупљање  информација  о
судбини  пуковника  Палића
доставила свој Извјештај
ОХР  је  данас  примио  Извјештај  и  Анексе  које  је  доставила
Комисија Републике Српске за прикупљање информација о судбини
пуковника Палића (Комисија), како је то високи представник од
ње  затражио  19.  јануара  2006.  године.  У  својој  коначној
Одлуци, од 16. јануара 2006. године, Комисија за људска права
је утврдила да органи власти Републике Српске нису доставили
адекватне информације на основу којих би било могуће утврдити
чињенице везане за нестанак пуковника Авде Палића након пада
Жепе.

Извјештај презентује детаље о судбини господина Авде Палића и
у њему се се тврди да садржи податке о локацији на којој се
налазе  посмртни  остаци  Авде  Палића.  Уколико  се  то  покаже
тачним, а ова информација тек треба бити потврђена, то би
значило  да  се  Република  Српска  приближила  потпуној
имплементацији Одлуке Дома за људска права из 2001. године.
Високи  представник  неће  дати  нови  рок  за  овај  случај.
Ексхумација мора бити организована чим то дозволе услови на
терену.  Високи  представник  се  нада  да  ће  ова  информација
дугорочно пружити бар неку утјеху госпођи Есми Палић.

Извјештај  Владе  Републике  Српске  ће  сада  бити  упућен
Тужилаштву  Босне  и  Херцеговине.  ОХР  неће  објавити  или
коментарисати садржај Извјештаја, имајући у виду чињеницу да
се у овом предмету тренутно проводи кривична истрага. Све
друге  институције  би  на  сличан  начин  требале  испоштовати
одвијање овог поступка.

Иако  се  чини  да  случај  пуковника  Палића,  и  континуирано
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настојање  да  се  госпођи  Есми  Палић,  онемогући  остваривање
њених права улазе у завршну фазу, и даље је присутна пракса
прикривања. У Босни и Херцеговини постоји око 16 Одлука Дома
за људска права у случајевима везаним за нестале особе, које
су  органи  власти  у  цијелој  држави  до  сада  игнорисали,
укључујући и Владу Федерације БиХ која је игнорисала одлуку
Дома за људска права у предмету «Сарајевски Срби». Упркос
ранијим  индикацијама  да  постоји  спремност  да  се  успостави
механизам за откривање истине у овом предмету, чини се да се
Влада Федерације БиХ сада повлачи.  То је неприхватљиво.

Све Одлуке Дома за људска права и Комисије за људска права
које  се  односе  на  нестале  особе  морају  се  у  потпуности
испоштовати  и  имплементирати,  без  обзира  на  етничку  или
вјерску припадност жртава или њихових породица.

Органи власти БиХ морају поштовати владавину закона, судски
налог представља саставни фактор владавине права, а Комисија
за људска права је институција која у овој области има највећи
ауторитет у Босни и Херцеговини.

Откривање судбине и локације на којима се налазе нестале особе
дио  је  Европске  конвенције  о  људским  правима  који  се
примјењује на сваку особу у Европи без обзира на њену етничку
или вјерску припадност и који мора бити испоштован.

Лекција коју треба научити из случаја Палић је да истина мора
изаћи  на  видјело.  Изгледа  да  је  Република  Српска  коначно
остварила напредак у рјешавању овог случаја. ОХР се нада да ће
овај напредак подстакнути имплементацију свих других одлука
Комисије за људска права које још увијек нису спроведене.
Високи представник очекује од свих органа власти у БиХ да
остваре напредак у овим питањима.


